

柯文哲現象

梅傑

名政論家說：柯文哲現象，憑的是勇氣、正氣及傻氣。但更重要的是，希望柯文哲還要學會尊重他人，培養氣度，在必要時吞下一口氣，以換取更光明的未來。

臺北市長柯文哲，一舉手，一投足，無一日不引起眾人矚目，無一事不對人民有感，大批媒體更是驅之若鶩，無不以大篇幅加以報導，成為臺灣史上最受國人愛戴的領導人物。



他在二〇一四年十二月二十五日，耶誕節正式接任臺北市長之職，當天晚上，即刻下令有關人員拆除臺北市忠孝西路公車專用道，讓臺北市民在新市長上任的第一天就有感，效率之高前所未有。我們深信他以醫生的素養和治病救人的精神，他的市政工作不會流於新官上任三把火，只是暫時性的熱度吧？



柯文哲是屬於白色族群，標榜的是不分藍綠，不分黨派，為達全民政府，全民參與的理念，塑造一個政治首都大團結的新格局。然而，這種理想的治世境界，在現實社會中是否存在？正考驗著光世代青年的智慧。

他是一個從未從政的臺大醫院醫師，一個完全沒有政治包袱的政治素人。他當選臺北市市長之後，於今年二月開始，即宣佈他要改變我國的選舉文化，不靠樁角、派系，靠網路動員群眾。捐款方面則依規定不得超過募款上限，一旦超過，即停止收受捐款，柯市長做到了，真是難能可貴，旨在創造新的選舉文化，導引年輕的一代，勇敢放棄過去的選舉陋習，讓全民走上光明的政治坦途。

他直率勇於認錯的個性，令人折服，加上做事積極，他能顧慮到人民的觀感，也能顧慮到人民的期待。

人事的任用方面，如為了勞動部長及研考會主委等人事之任用，首開前例地開放遴選。他又請出新黨的人來當

副市長，可見他是走比較務實的方向進行，展現柯文哲的魄力與其改革的決心。他毫不含糊地處理調整市府員工加班費、交通費的機制等等，新人新政，令人刮目相看。

在五十萬太陽花學運之後，民進黨前主席許信良曾發表談話，他說：「大環境、及兩岸關係、非變不可，要把權力變完為止，直到臺灣民主的深化，社會更公平，一直會變下去，直像西歐社會一樣，一旦變動開始，便會一直變下去……」

「：國民黨就像壞了很久的地基，終於變成政治土石流，導致慘敗的命運，讓沒有政治包袱的柯文哲，以最大的優勢，當選臺北市長。……」

未來，還有很多很多未知數，等著柯P一幕一幕地來揭曉。他是一個完全沒有政治包袱的政治素人，所以，他的施政，可以不必瞻前顧後；他要擬訂計劃，可以無限寬廣。

有網友指責柯文哲在臺大醫院當創傷部主任任內，涉及挪用「國科會補助款弊案」被約談，經查是因為制度設計有弊端，並經立法院迅速修訂等情……

任何人都有缺點與優點，只要優點多過缺點，便算是優等生了。我們何其有幸，在國家面臨衰敗的此時此刻，出現一位出類拔萃的時代人物，針對官商勾結，貪污腐化，有擔當，有魄力地面對他們，行政作業，公開透明，為人民權益，不計個人利害，力爭到底，捨其有誰？！我們應該站在國家的立場維護他，柯P可能做的不夠周全，但是我們仍然要支持他。

數十年來，國家政策上的監督，選民仍然無法掌握。特別是我國的社會結構，仍然脫離不了政黨和財團的羈絆。但無論如何，民主之路正在一點一滴地跟著時代俱進，希望往前繼續努力，以和平理性的方式向前開拓，以達民主的階段更臻成熟。

我們不再含淚投票

我們這一夥，並非國民黨員，卻是吃國民黨奶水長大的子民們，對國民黨有著難以割捨的感情。愛黨、愛國的程度，比一般正式黨員有過之無不及。數十年來，與黨國站在同一陣線，風雨同舟，患難與共。是我等對黨國的忠貞，



不必懷疑。然而，一向展現泱泱大國的國民黨，頗令我等失望了！

有道是「盛極必衰」，大自國家，小

至個人，似乎逃不出這個古人歷經千錘百鍊之後所得的鐵律。我們以忠，以誠，讓我們勇敢面對現實的一面。

柯文哲效應，一如他本人一樣，毫不掩飾地瘋迷全國，直接衝擊其他黨派一貫的作風。

柯文哲效應，也迫使中國國民黨全黨上下，不得不作全面性的檢討、鞭策與改進。

筆者不是中國國民黨黨員，只是一個深愛藍色天下的一般普通人，自然會接觸到藍系選民，進而瞭解他（她）們的心中思想。謹藉這一角，談談一位深藍死忠選民，對國民黨主席的看法。

一位死忠的深藍選民直陳朱立倫，他太政治了！說話言不由衷，模稜兩可，是非不明，沒有擔當。

朱主席原從最高的民調支持度，正在逐漸下滑之中，並沒有因朱習會而加

分。

論馬英九，他是正派的學究型人物，行止規矩，樣樣照規矩來，是非分明，雖失敗而風格在。所說句句真言，一針見血！並坦言表示：柯文哲效應，我不再含淚投票了！

使我們連想到朱主席不選二〇一六年的總統大選是對的。從民調中顯示，民進黨的蔡英文勝選有望。然而，總統要面臨的三大難題：一、經濟發展。二、公平正義。三、兩岸關係等重大議題。未必是民進黨執政以後所能發揮，又能掌控自如的。此外，因為民進黨限於人才，往往也非能力所及。雖然勝選達到執政的目的，事實上是不討好的。這四年的大好機會，朱主席則可趁勢整頓內部，團結黨內，特別是人事的拔擢，務求公平適當。經過四年努力經營，魄力執行，當可展現個人媚力，相信聲望日隆，水到渠成。須知，在這個千變萬化的時代，喊冤不一定是冤，檢視者說了算！

中華民國一〇四（2015）年五月四日

梅傑撰於臺北同欣居